

ВИКТЮК В ПЕРВЫЙ РАЗ

Саранск, - С-175-1994, - 27 окт. - С. 5

ПОЛУЧИЛ ПРЕМИЮ НА РОДИНЕ

Царкосельская премия, учрежденная год назад группой деятелей искусств во главе с неутомимым поэто-литератором-издателем Николаем Якимчуком, вручалась в минувшую лицейскую годовщину второй раз. Гости съехались 19 октября в тот самый Лицей, что служил обителью для стольких поэтов - тени великих не могли не повлиять на приподнято-торжественную церемонию вручения. Учредители - Якимчук, Сергей Курехин, Александр Дольский, Виктор Кривулин и представитель АО "Престиж" - произносили теплые слова о лауреатах. Первым наградили прошлогоднего лауреата, не получившего в тот раз премию - легендарного Владимира Уфлянда. О том, что он друг и учитель Иосифа Бродского, создатель страны "Уфляндии", мы все знали. Но эрудированный Кривулин сообщил нам, что Уфлянд, оказывается, еще и потомок великого Сумарокова. Новых лауреатов было четверо: прозаик Белла Улановская, драматург Александр Володин, режиссер Роман Виктюк, художник Глеб Богомолов. Присутствовали все, кроме Богомолова, который открывал в тот момент свою персональную выставку в Швеции (был зачитан присланный им оттуда факс с благодарностью). Роман Виктюк - единственный "петербуржец" из лауреатов, однако вклад его в петербургскую культуру несомненен: "Фердинандо" в Молодежном идет с



аншлагами. По мнению Виктора Кривулина, Виктюк - человек, которому близка пушкинская свобода отношения к материалу, пушкинская пластика, пушкинская свобода духа. В ответной речи Роман Григорьевич признался, что это первая его премия на родине и ему бы никогда не приснилось, что он получает ее в один день с Александром Володиным. Судя по толщине конвертов, премии были не ахти какие, однако, как верно заметил все тот же Кривулин, сейчас вполне можно было бы вручить и пустые конверты - ценность акции от этого не убавится. Дольский спел пару песен. Неофициальная часть оказалась такой же короткой, как и торжественная. Норвежские журналисты долго о чем-то допытывались у Курехина. Водка кончилась быстро. - Сейчас принесут, я позаботился! - уверил всех Роман Григорьевич. И удалился. Больше его никто не видел. Водки тоже.